

启动事故远程视频快处 增设快处快赔服务站点

清明节期间交通事故处理更便捷

本报讯(记者 杨沫)为切实提高清明节假期轻微道路交通事故处理效率,缩短当事人等待时间及因事故引发的交通拥堵时间,4月4日至6日,全省公安交管部门同步启动“11市道路交通事故远程视频快处+148个道路交通事故快处快赔服务站

点”。

据了解,我省道路交通事故远程视频快处功能已基本覆盖11市。交通事故当事人可通过使用手机“交管12123”App中的“事故视频快处”模块,与座席人员视频互动,并在其指导下远程固定现场证据并完成调查

取证,后台民警定责处理后,直接将电子版事故认定书推送至当事人“交管12123”App,完成事故处理。

值得注意的是,我省高速公路及个别手机信号不满足开通要求的地区还未适用远程视频快处功能。作为补充,清明节假期,我省增设31处

高速公路快处快赔假日服务站与11市117处常设道路交通事故快处快赔服务中心,一同为交通事故当事人提供服务。凡在我省境内公路发生的机动车间仅造成车辆损失的道路交通事故的,当事人都可就近到交通事故快处快赔服务站点处理。



民警给工友发放反诈知识手册。

反诈宣传进工地 守护工友“钱袋子”

本报讯(记者 刘友旺文/摄)为有效遏制电信诈骗案件在建筑领域的发生,增强建筑工人的防骗意识,4月1日,娄烦县公安局城关派出所民警走进建筑工地,开展反诈骗宣传活动,为工友们送上反诈“安全锁”。

针对建筑工地外来务工人员多、工作繁忙和对反诈知识了解不足、易成为诈骗目标的特点,民警结合工地实际,围绕常见的诈骗手段展开讲解。通过分享多发的冒充领导诈骗、网络贷款诈骗、网络刷单诈骗、招工诈骗等典型案例,民警揭秘了诈骗分子的作案方式和话术,让工人们深刻认识到诈骗危害。在互动环节,民警耐心解答工人们提出的疑问,并模拟诈骗场景,

邀请工人参与角色扮演,直观展示诈骗全过程,帮助大家识别诈骗陷阱。民警还现场指导工人安装“国家反诈中心”App,详细介绍App的功能和使用方法,为他们筑牢反诈防线。

为扩大宣传效果,民警还在工地出入口、食堂等显著位置张贴反诈海报,发放宣传手册,营造了浓厚的反诈氛围。

专项治理行动 促进文明养犬

本报讯(记者 刘友旺)为进一步加强文明养犬管理工作,创造和谐稳定的社会环境,连日来,古交市公安局治安管理大队联合各辖区派出所,组织开展流浪犬专项治理行动。

此次行动重点对城区主干道、居民区,以及校园周边流窜的无主犬、流浪犬进行集中捕捉、收容。一方面,强化宣传,营造文明养犬氛围,依托“线上+

线下”双渠道,宣传《太原市养犬管理条例》和违规养犬对公共安全、环境卫生带来的危害,争取群众理解、支持、配合,做到文明养犬宣传“全覆盖、零死角、无遗漏”。另一方面,精准研判,依法、文明、安全、稳妥地处置各类涉犬警情,最大限度地保障公民人身财产安全。

行动中,公安机关及时关注违规饲养大型犬、犬只外出不佩戴牵引带等突出问题,对犬患集中、群众反映强烈的重点区域、部位,进行常态化、错峰式巡查执法。同时,持续组织对流浪犬、无主犬、弃养犬、违规饲养的大型犬、烈性犬开展收捕清理,全面提升犬类管理质效,营造良好社会治安环境。

目前,公安机关捕捉的流浪犬只,均已移交动物救助站进行健康检疫与妥善安置。

规范行政调解 完善纠纷化解

本报讯(记者 辛欣)3月28日省司法厅消息,我省日前出台《山西省行政调解工作办法(试行)》,并将于5月1日起正式施行,旨在规范行政调解工作,提高行政争议实质性化解水平。

《办法(试行)》共6章44条,由总则、行政调解工作参加人及当事人的权利义务、行政调解程序、

行政调解协议、保障和监督、附则构成。其中,明确行政调解概念、基本原则、职责分工、组织形式及受理范围,规定行政调解参加人的范围,以及当事人、第三人参加行政调解的具体要求。明确委托代理、申请回避的条件以及当事人的权利和义务,重点从申请、受理、调查、调解、制作调解协议书

和履行等方面,完善行政调解机制,规范行政调解程序。

此外,要求行政机关及时对本系统、本领域争议纠纷类型、特点、趋势进行研判预警,分析高发多发案件的深层次原因,向本级党委、政府和有关主管机关提出针对性意见和建议,服务科学决策。

货车零件掉落 后车相继爆胎

本报讯(记者 张晋峰)货车零件掉落高速公路,导致两辆车接连爆胎。4月2日,山西高速交警五支队通报相关情况,并就如何预防和处置此类问题,向大家发出提示。

3月11日晚8时许,高速五支队五大队接到一名司机报警称,自己驾驶轻型货车在沧榆高速行驶时碾轧不明物体,导致车辆爆胎无法正常行驶。交警赶赴现场途中,又接到另一起同位置车辆爆胎警情,当事人已更换备胎驶离高速。

为防止引发次生事故,交警到达现场做好防护后兵分两路,一路在后方通过警报喊话警示过往车辆减速慢行,另一路交警步行寻找抛撒物。经过十多分钟的寻找,交警终于发现了“肇事物”,经

初步判断是重型货车掉落的零件。

高速交警介绍,高速公路上的抛撒物主要来自货车装载货物及货车零部件,约占总数的90%以上,还有一部分是小车司机随手扔出窗外的塑料袋等杂物,但不论是大是小,这些抛撒物对交通安全都构成极大隐患。

高速交警提醒大家,在高速公路行驶时,一定要注意力集中,尽早发现障碍物,不要超速,给自己预留制动时间。如果临近障碍物时才发现,驾驶员首先要保持镇静,把握好手里的方向盘,千万不要突然猛打方向,也不能猛踩刹车。最重要的是,预防此类问题发生,司机应加强车辆保养,确保货物捆扎牢靠,不向车外抛撒杂物。

醉酒驶上高速 应急车道酣睡

本报讯(记者 张晋峰)男子李某醉酒驾车驶上太原南二环高速,酒力发作后,又将车停在应急车道呼呼大睡。4月2日,山西高速交警六支队通报相关情况,警示大家切勿酒驾。

近日,高速六支队八大队民警在太原南二环高速巡逻时,发现一辆轿车停在应急车道,但既未开启双闪,又未在车后摆放三角警示牌。交警上前查看,发现驾车男子正在呼呼大睡。

交警将男子叫醒后,闻到对方身上有酒味。经检测,驾车男子李某每百毫升血液中含有84.43毫克酒精,属醉酒驾驶。李某称,当天中午自己在祁县喝了四五两白酒,驶上高速公路后,酒力发作,难以支撑,这才将车停在应急车道睡觉。

最终,交警对李某非紧急情况下占用应急车道的违法行为,作出罚款200元、记9分的处罚,并对其醉酒驾驶行为刑事立案。